

## **Katedra tělesné výchovy UK PedF**

### **Posudek bakalářské práce**

**Vedoucí:** PaedDr. Ladislav Pokorný

**Autor BP:** Kristýna Kubišová

**Název BP:** Porovnání útočných herních kombinací na signál v mužské a ženské házené.

1/ Aktuálnost tématu, obsahová struktura práce, formulace problému a cíle práce.

Autorka bakalářské práce si zvolila aktuální téma z pohledu své dlouhodobé aktivní házenkářské kariery na nejvyšší ženské úrovni. Proto také doceňuje význam v práci sledovaného fenoménu – útočných kombinací na signál – pro úspěch v utkání. Hlavní cíl i dílčí cíle jsou formulovány jasně a logicky, na každý z těchto cílů si autorka položila konkrétní výzkumnou otázku problému.

2/ Úroveň teoretické části, komplexnost zkoumaného problému, kvalita práce s literaturou

Teoretická část práce je přiměřeně velkého rozsahu, je zpracována velmi pečlivě, autorka se v ní zabývá teoretickými východiskami práce. Autorka vychází z charakteristiky házené a její stručné historie, popisuje základní pravidla, vysvětluje pojmy přihrávka a střelba a jejich druhy. Charakterizuje hráčské funkce z pohledu herních specializací v útoku i obraně. Podrobněji se věnuje systematické házené a soutěžím mužů a žen na nejvyšší výkonnostní úrovni. Autorka využívá 18 informačních zdrojů od českých i zahraničních autorů, náležitě je v práci uvádí a v textu cituje.

3/ Formulace hypotéz, jejich provázanost na problémy a cíle práce.

Pro realizaci výzkumu si autorka formulovala 8 pracovních hypotéz, což přímo odpovídá počtu cílů a problémových otázek. Lze říci, že všechny hypotézy vycházejí z cílů práce a jsou formulovány tak, aby je bylo možno jednoznačně ověřit. Cíle, problémy a hypotézy navzájem plně korespondují.

4/ Metody testování hypotéz, jejich vhodnost a logika postupu práce.

Pro testování hypotéz si autorka zvolila metodu pozorování videozáznamů utkání vybraných mužských a ženských družstev nejvyšších českých lig házené. Sledování bylo logicky zaměřeno na konkrétní ukazatele, vyplývající z problémů a cílů práce. Zjištěné hodnoty porovnávala mezi jednotlivými mužskými a ženskými družstvy i mezi muži a ženami navzájem. Pro realizaci výzkumu si autorka zvolila vždy 3 týmy mužů a žen z čela, středu a konce tabulek nejvyšších českých házenkářských soutěží. Kombinace na signál sledovala v rámci konkrétních, opakujících se herních situací, rozdělených logicky do 4 skupin. Popis

jednotlivých „signálů“ je komplexní a logický. Metoda pozorování je pro potřeby práce vhodná a poskytuje dostatek vyhodnotitelných informací. Postup práce je logický.

5/ Úroveň analýzy a interpretace výsledků, zaměření a úroveň diskuze.

Pro interpretaci výsledků výzkumu autorka použila jejich vyjádření v tabulkách z pohledu četnosti, zakončení z postu, počtu gólů a procentuální úspěšnosti. Tabulky jsou doplněny legendou a popisem. Poskytují dostatečný přehled a jejich konstrukce je logická. Podobně je tomu i u tabulky délky útočné fáze družstev. Diskuze je z velké části věnována verifikaci hypotéz. Je doplněna tabulkou souhrnu všech kombinací na signál. 4 hypotézy byly potvrzeny, 1 se potvrdila částečně a 3 byly zamítnuty.

6/ Formulace závěrů, přínos a využití výsledků.

V Závěru, po stručné rekapitulaci cílů a postupu práce, autorka formuluje 8 konkrétních a strukturovaných závěrů, které vyplývají z výsledků pozorování. Škoda jen, že nejsou očíslovány a jen uvedeny v oddělených odstavcích s tučně zvýrazněným jádrem sdělení. Je zde také uveden význam práce a její přínos a možné další využití.

7/ Formální stránka práce.

Po formální stránce bakalářská práce splňuje veškeré nároky na ni kladené. Práce má 60 stran textu včetně příloh, autorka v práci využívá 18 informačních zdrojů českých i zahraničních autorů, které v práci náležitě uvádí i v textu cituje.

8/ Celkové hodnocení práce.

Bakalářská práce je zpracována pečlivě se všemi náležitostmi, které by měl tento typ práce obsahovat. Autorka při zpracovávání práce prokázala dostatečnou erudici v problematice a také velký zájem o ni. Pracovala samostatně, pravidelně konzultovala a dbala připomínek vedoucího práce. Jazyková i stylistická úroveň práce je na dobré úrovni. Podobnost s jinými pracemi obdobného tématu je menší než 5 %.

Práci doporučuji k obhajobě.

Návrh klasifikace:

Otázka k obhajobě: Ovlivňuje úspěšnost mužských a ženských házenkářských týmů více četnost nacvičených kombinací na signál nebo jsou důležité v tomto směru i jiné faktory – např. tělesná výška hráčů či jejich individuální technická a taktická vyspělost?

